



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Tuesday April 22 2025 二〇二五年四月廿二日（星期二）

人民幣市場匯價

新華社北京4月21日電 中國外匯交易中心4月21日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

4月21日人民幣匯率中間價如下：

100美元	720.55人民幣
100歐元	828.06人民幣
100日元	5.1220人民幣
100港元	92.848人民幣
100英鎊	962.97人民幣
100澳元	462.67人民幣
100新西蘭元	432.22人民幣
100新加坡元	553.02人民幣
100瑞士法郎	889.22人民幣

二月政府發放GOCC補貼有所下降

本報訊：據菲律賓國庫局的數據顯示，2月份政府擁有和控制的公司（GOCC）獲得的預算支持與去年同期相比大幅減少。

2月份GOCC的預算支持金額為75.7億元，明顯低於一年前的127.2億元。年初至今（2025年1-2月），GOCC補貼達到119.6億元，同樣低於2024年1-2月記錄的127.2億元。不過，從月度環比來看，2月份發放的金額高

於1月份的43.9億元。

從細分領域來看，政府金融機構（GFI）在2月份收到了6300萬元，低於去年同期的10.4億元，但與1月份持平。截至2月底，政府金融機構已收到1.26億元，低於去年同期的10.4億元。

主要非金融國有企業方面，其配置增加到32.4億元，高於一年前的97.8億元，但略低

於1月份的34.2億元。這使得它們今年迄今的金額達到66.7億元，低於去年2月底的97.8億元。

對其他國有企業的支付有顯著增長，從一年前的19億元和一個月前的8.99億元增加到42.7億元，從而使兩個月的累計金額從19億元增加到51.7億元。

在2月份的補貼分配中，各機構情況不

一。國家灌溉局在2月份的補貼中占最大份額，為31.6億元，低於一年前的32.2億元。

基地轉換發展署緊隨其後，為19.4億元，而去年該機構此項補貼為零。排名第三的是菲律賓漁業發展局，為9.75億元。同樣去年為零。排在前五位的還有國家腎臟和移植研究所，為3.16億元，高於去年的2.07億元；糖業監管局為2.31億元，低於去年的2.84億元。

商會促政府嚴查販賣劣質鋼材

本報訊：菲律賓鋼鐵協會（PISI）近日敦促工商部正視全國五金商店普遍販售劣質鋼材問題，強調此現象恐加劇「大地震」襲擊大岷區時的災害風險。

協會會長羅納德·馬格薩霍（Ronald Magsajo）在4月7日致工商部助理部長阿加頓·烏維羅（Agaton Uvero）的信函中指出，第三方實驗室檢測結果顯示，國內市場存在大量「不合格鋼材」。

檢測的28種鋼材產品（含鋼筋與角鋼）中，多數存在質量偏差值（MV）過低與延伸率（E）不足問題，顯示其重量未達標且延展性劣於規範標準。

這些劣質產品採購自呂宋島與未獅耶群島20家五金商店。

菲律賓鋼鐵協會警告稱：「持續高比例的不合格樣本使我們確信，當前市場流通的劣質鋼材數量龐大。」

該協會呼籲當局應從上月影響緬甸與泰國的7.7級強震中汲取教訓。

曼谷一棟興建中的30層政府大樓因此倒塌，當地媒體確認44人死亡、50人失蹤，事後調查發現該建築使用劣質鋼筋。

菲律賓鋼鐵協會強調政府必須採取必要措施，「確保我國免於類似災難」。

該協會表示，其市場監測結果可協助烏維羅領導的工商部公平貿易組加強把關，確保市場只有經認證的合格產品。

該協會稱：「我們懇請公平貿易組持續執行市場監管，並對違規者施以法律允許的最高處罰。」

菲律賓火山地震研究所預警，可能在大岷區及周邊省份發生的7.2級「大地震」恐造成33,000多人死亡、168,000棟建築倒塌。

民防處特別警示，使用劣質鋼材將嚴重削弱建築物、住宅及橋梁等結構的抗震強度。

A股貴金屬板塊週一大漲逾9%

中新社北京4月21日電 中國A股21日（周一）放量上行，主要股指集體飄紅收官。板塊方面，以黃金為代表的貴金屬板塊當天大漲逾9%，表現亮眼。

根據金融數據服務商同花順的統計，貴金屬板塊當天上漲9.67%，領漲A股所有板塊。個股方面，曉程科技、四川黃金、湖南黃金、西部黃金、赤峰黃金等個股收穫漲停板；其中，曉程科技錄得約20%的漲幅。消息面上，21日，美國COMEX黃金期貨主力合約價格上漲，盤中突破每盎司3400美元關口，再創歷史新高。

華西證券分析師晏溶表示，近期，美國關稅政策的反覆以及美國經濟不確定性的上升強化了市場避險情緒，推動資金轉向黃金等避險資產。受此影響，黃金價格屢創歷史新高。

上海黃金交易所21日發佈面向會員單位的通知稱，近期貴金屬價格波動劇烈。請各會員提高風險防範意識，繼續做好風險應急預案，維護市場平穩運行。同時，提示投資者做好風險防範工作，合理控制倉位，理性投資。

就A股主要股指的表現而言，截至當天收盤，上證指數報3291點，上漲0.45%；深證成指報9905點，漲幅為1.27%；創業板指報1944點，漲1.59%。

披索匯價

（二〇二五年四月廿一日）

外匯市場	開盤	56.640
	收盤	56.610
	成交額	\$1.46B
自由市場	美元	56.68
	港元	-
	人民幣	7.980
美元兌台幣匯率		32.410元
紐約黃金期價		3403.8美元

中國LPR連續6個月「按兵不動」

中新社北京4月21日電 從宣佈向中國公司擁有、營運和製造的船舶徵收港口費，到破壞性調整小額包裹關稅政策，再到多輪關稅加碼，使中國輸美商品面臨最高達245%的關稅。

美方此番對華極限施壓，打貿易戰是假，削弱中國在全球產業鏈中地位，重塑產業格局才是真。但從實際看，美國如意「算盤」注定打不響。

近日，曾鮮為人知的中國跨境電商平台敦煌網（DHgate）一度登上美國應用商店免費APP下載榜第二位，僅次于ChatGPT。在這份榜單中，淘寶（Taobao）、希音（SHEIN）等一眾電商平台也排在前列。

不僅如此，海外社交平台上來華「代購」成了熱門話題，有美國人打「飛的」組團來中國掃貨。

究其原因，過去一段時間，美國政府關

稅政策引發了本土消費者的價格焦慮。據耶魯大學預算實驗室預測，美國皮革製品、衣服、農作物、金屬、羊毛等類別產品價格漲幅將超過10%。因此，不少人開始囤源自中國製造的商品。

這從側面反映出，關稅擋不住消費者對優質產品需求，供應鏈優勢和產品競爭力才是提升國家產業能力的關鍵所在。

復旦大學中國研究院教授戴維來指出，全球供應鏈已形成錯綜複雜的網絡，中國在基礎製造、配套產業和勞動力等方面具有不可替代的優勢。

美國高關稅政策無法打擊中國，反而會嚴重損害自身經濟利益。

與此相對應的是，美方一直堅稱「關稅有助于製造業回流美國」。但其所忽視的現實是，美國大部分製造業產業基礎薄弱，既無完善基礎設施，也無上下游企業，更缺熟

練工人。

相比于加征關稅的簡單操作，重建產業鏈是一項長期而艱難的任務。中國社會科學院世界經濟與政治研究所國際貿易研究室主任、研究員蘇慶義指出，從勞動力、資本、基礎設施角度看，美國都無法憑一己之力建立起完整的製造業產業鏈。

另有報道稱，儘管美國持續加碼對中國的關稅脅迫，但其對其他貿易夥伴「狂轟濫炸」的徵稅方式，以及後續行動的不可預測性，反而促使那些在全球貿易動盪中不敢貿然決策的企業，越發堅定選擇中國。這顯然與其極限施壓中國的初衷背道而馳。

在對外經貿大學法學院教授紀文華看來，短期內，關稅可能會為美國國內某些產業提供一定程度的保護，但長遠看，則會抑制產業創新、延緩技術進步，並增加成本和消費門檻。

對華極限施壓 美方「算盤」難打響

中新社北京4月21日電 從宣佈向中國公司擁有、營運和製造的船舶徵收港口費，到破壞性調整小額包裹關稅政策，再到多輪關稅加碼，使中國輸美商品面臨最高達245%的關稅。

美方此番對華極限施壓，打貿易戰是假，削弱中國在全球產業鏈中地位，重塑產業格局才是真。但從實際看，美國如意「算盤」注定打不響。

近日，曾鮮為人知的中國跨境電商平台敦煌網（DHgate）一度登上美國應用商店免費APP下載榜第二位，僅次于ChatGPT。在這份榜單中，淘寶（Taobao）、希音（SHEIN）等一眾電商平台也排在前列。

不僅如此，海外社交平台上來華「代購」成了熱門話題，有美國人打「飛的」組團來中國掃貨。

究其原因，過去一段時間，美國政府關